

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным, войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—60, бронемашин—11, орудий—287, минометов—91, пулеметов—461, автоматов—309, винтовок—2.211, автомашин—938, мотоциклов—249, велосипедов—1.448, тракторов и тягачей—30, радиостанций—7, повозок—226, паровозов—40, вагонов—425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами—1, с обмундированием—1, имущества связи—несколько вагонов, продовольствия—14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов—14 вагонов, овчин—один вагон, личных офицерских и солдатских вещей—3 вагона, мотоциклов—один вагон, велосипедов—один вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов—20.360 и 1.198 ящиков со снарядами, мин—12.910, патронов—6.193.000. Уничтожено свыше 15.000 немецких офицеров и солдат. СОВ. ИНФОРМБЮРО.

Несокрушимое единство фронта и тыла

Передовая статья „Правды“—2 января

О твердой вере в торжество нашего правого дела страна наша встретила новый год. О большой радости народ воспринимает весть о новых успехах Красной Армии—начале освобождения Советского Крыма и изгнания немецких оккупантов из города Бадухи. При хороших перспективах надежды на новый год. Тесными Красной Армией, враг отступает на значительной части фронта. Хорошо сказали по этому поводу бойцы, командиры и политработники Западного фронта в папачанском весте в „Правде“ письмо бойцам, командирам и политработникам Южного фронта: „Теперь весь мир увидел, что у нас нет никаких сомнений в том, что мы выйдем из этой войны победителями. Мы знаем, что мы выйдем из этой войны победителями. Мы знаем, что мы выйдем из этой войны победителями.“

В необычных условиях вступила наша родина в новый год. Советское Информбюро сегодня сообщает: «В течение ночи на 1 января наши бойцы вели бой с противником на всех фронтах». Сотни тысяч советских воинов встречали новый год в огне сражений, в блиндажах и окопах, в засадах и в тылу. С ними, славными сынами народа, были мизиды вех, кто встречал этот новый год в тылу. В городах культуры и в клубах, в семейных вечерах рабочих, крестьян, интеллигентов первые слова провозгласили в честь доблестной Красной Армии, беззаветно отстаивавшей свободу и честь родной земли, в честь славного вождя Красной Армии, ее Верховного Главнокомандующего, отца и друга народа великого Сталина.

Встреча нового года стихийно вылилась в демократическую всенародную любовь в Красной Армии и Военно-Морском Флоте, нерушимое единство фронта и тыла в нашей стране. Со всех концов нашей великой родины на фронт, в действующую армию устремились шедший новый год. Из всех союзных республик, из всех областей и районов к фронту двинулись эшелоны с продуктами и теплой одеждой, с мясом, с фруктами, с вином. Колхозники откармливали для армии кур, гусей, баранов, свиней. Рабочие вместе с новыми танками, пушками, самолетами, автоматами, минометами, снарядами отправляли множество подарков бойцам. Женщины шили теплые белье. Дети собирали литературу. Вместе с подарками на фронт прибыли делегации трудящихся. Они передали бойцам, командирам и политработникам сердечные поздравления от их жен и детей, отцов и матерей, братьев и сестер, товарищей и подруг. Телеграф, телефон, радио, почта несли со всех уголков нашей земли новогодние приветствия тем, кто не спал ни сна, ни в жизни своей, сумев остановить вероломного врага, выдержать из его рук инициативу и восторженно откликнуться.

Наш народ выражает свою бесмерную любовь, свою сердечную привязанность родной Красной Армии, которая ошпаривает веди тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистской армии—и одолевает, бьет ее.

В потопе новогодних подарков на фронт, в письмах и поздравлениях бойцам еще раз ярко сказались могущее единство всех трудящихся Советского Союза, неразрывная связь между армией и народом, тесная сплоченность всех советских людей вокруг нашей славной партии Ленина—Сталина и ее великого вождя. Перед всем трудящимся испытатель, в момент, когда над нашей страной нависла грозная опасность, семья народов СССР превратилась в единый, дружный лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот.

Воспарившую любовь к Красной Армии, к любимому вождю советского народа ярко выразили трудящиеся Урала в новогоднем послании товарищу Сталину, опубликованном в „Правде“.

Советско-польское соглашение о займе правительству Польской республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 года в городе Куйбышево состоялось подписание соглашения о займе в 100 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Польской республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР. Соглашение подписано по уполномочию

Завтрак в честь тов. Литвинова в „Национальном клубе печати“

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). За завтраком, устроенном „Национальным клубом печати“ в честь тов. Литвинова, присутствовало 500 журналистов, официальных представителей, офицеров, артистов и флота, сенаторов и членов палаты представителей. Среди гостей были вице-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 2 января

В течение ночи на 2 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах. ГИТЛЕРОВСКАЯ БРЕХНЯ О НАЛЕТАХ НЕМЕЦКОЙ АВИАЦИИ НА МОСКВУ

Немецкое командование завело манеру публиковать ложные сообщения о якобы успешных действиях немецкой авиации на Востоке. Особенно резко упрямляется в этом берлинское радио, с тех пор как гитлеровская армия терпит одну неудачу за другой на советско-германском фронте. Так, например, 28 декабря немецкие сообщения по радио о том, что их самолеты продолжают бомбардировку Москвы. 31 декабря гитлеровцы оповестили по радио «Вчера соединения германской авиации совершили несколько налетов на Москву». Гитлеровские публичные ложными словами лишь ставят себя в глупое и смешное положение, ибо в указанные дни ни больших, ни малых «соединений германской авиации» над Москвой не появилось, как и вообще не появлялось за последние недели. 30 декабря 2 немецких самолета подошли к столице, но были обращены в бегство после первых же выстрелов советской зенитной артиллерии.

Своей брехней о несуществующих действиях немецкой авиации гитлеровцы продолжают одурачивать немеских обывателей, скрывая свои поражения на советско-германском фронте.

Преследуя отступающего противника на одном из участков Западного фронта, бойцы тов. Фирсова за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 15 пулеметов, 13 штабных и легковых машин, 9 мотоциклов и 110 велосипедов. На другом участке фронта отга наша часть нанесла серьезный урон противнику и захватила 74 автомашины, 20 мотоциклов, 23 орудия, 113 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, вели наступательные бои, истребила более 150 немецких солдат и офицеров и захватила 2 вражеских танка, свыше 30 автомашин, 2 зенитных орудия, 1.200 снарядов, 400 противотанковых мин, 60 ящиков взрывчатых веществ и много другого военного имущества.

Летчики авиачасты тов. Данилова совершили удачный штурмовой налет на одну железнодорожную станцию и на скопление войск противника. Прямыми попаданиями бомб и пулеметным огнем уничтожено 10 железнодорожных вагонов, 15 автомашин с пехотой, 2 бронемашин.

Вечернее сообщение 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск отозвать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославль. По уточненным данным, за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет. За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 598 автомашин и военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и рассеяла более 3 полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день без особого труда освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 9 минометов, 7 пулеметов и 200 бочек бензина. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжал отходить в западном направлении.

Совершив внезапное нападение на расположенные в селе Недельмо (Западный фронт) вражеские войска, автоматчики тов. Коротаева обратили в бегство крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и запряженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, маниту и фашистскими орудиями, пронзавшими для выдачи солдатам и офицерам в день нового года, полную почту и боев. В ночь на 1 января 15 лыжников-автоматчиков части тов. Коротаева захватили село К., рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего

ОТВАЖНЫЕ ВОИНЫ ПРИНЯТЫ В ПАРТИЮ

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 2 января. (Спец. корр. ТАСС). Стрельба прекратилась так же внезапно, как и несколько часов назад началась. Над лесом опустился сумрак. Лишь одиночные, редкие выстрелы гулко раздавались в наступившей тишине раннего зимнего вечера. Бой за пункт В. закончился нашей победой. В глубоких окопах, которые еще недавно занимал противник, теперь обосновались наши бойцы. В одном из ближайших переднего края сразу же собрались заседание партийного комитета. Итоги боя и прием в партию. Среди других разбирается заявление командира подразделения старшего лейтенанта Коротаева, руководившего операцией. Перед собравшимися снова предстала вся картина только что закончившегося горячего сражения. Говорил командир роты Петров: — Нам было пятеро братьев. С первого дня отечественной войны все мы были на фронте. В бою смертью героическо от нас. Мы четверо покажем жесткое отомстить гитлеровским захватчикам за брата. За все их злодеяния будем нещадно уничтожать фашистских оккупантов, не жалея ни своих сил, ни жизни.

Командир Петров со своей ротой первым бросился на врага. Против правого фланга роты действовал вражеский пулемет, мешавший продвижению вперед. Старшина Карабев вылезал уничтожить огневую точку. Умело маскируясь, он быстро подошел к пулеметному гнезду и в упор расстрелял из автомата весь расчет. Вражеский пулемет замолчал. Рота ринулась вперед. Храбро, смело и решительно действовали и другие командиры и бойцы. В первых рядах наступавших шел старший лейтенант Коротов. Личным примером мужества и бесстрашия он вдохновлял все подразделение. Удар их был настолько стремительным, что противник в панике бежал, оставив на поле бое оружие и боеприпасы. Наши бойцы захватили 3 станковых и 2 ручных пулемета, 2 миномета, радио, много винтовок, телефонные аппараты и другие трофеи. Враг потерял убитыми и ранеными более 250 солдат и офицеров. Операция была выполнена блестяще. Партию единогласно приняло решение о приеме в партию смелого, инициативного командира. На этом же заседании в ряды большевистской партии было принято еще 5 человек, отличившихся в боях с фашистами. И. ЛАПОНОВ.

К открытию VI сессии Верховного Совета Грузинской ССР

VI сессия Верховного Совета Грузинской ССР открывается сегодня, 3 января, в 12 часов дня в здании театра им. А. С. Грибоедова. Регистрация депутатов Верховного Совета Грузинской ССР производится с 9 час. утра в здании театра им. А. С. Грибоедова.

Радостно встретила столица

НОВЫЙ ГОД

В необычных условиях Москва—город—встретила новый, 1942 год. Встретила с твердой верой в окончательную и полную победу над врагом, отбывающимися все дальше и дальше на запад от стен великой столицы Советского Союза.

К 6 часам вечера улицы города оживились. Трамвай и троллейбусы ехали ускоренно развивая пассажиров. Москвичи собирались—одни в свою семью, в тесный домашний круг, другие—в шум и веселье новогоднего бала. Молодежь Пролетарского и Таганского районов, как всегда, устремилась в свой Дворец культуры. В фойе под новогоднюю песню и музыку зажглись 10-метровая елка. Едва выпыхнула ее огни, сотни людей зарушились в веселом хороводе. Среди них—много военных. Это—гости из-под Тулы, из-под Вязьмы, с зенитных точек Московской зоны противовоздушной обороны.

И-ский госпиталь. Накануне нового года сюда привезли 8 пулестных елок. Заботливые руки няш, медсестер и сестер с любовью наряжали их, украсили, и сейчас елки ярко горят на новогоднем празднике раненых бойцов и командиров. В госпиталь пришло много гостей. Артисты театра им. Вахтангова выступили, тут же, у елок в тесном кругу бойцов, врачей, няш и сестер. Шерфы—рабочие и служащие И-ского завода—вместе с новогодними поздравлениями привезли

Новогодние приветствия Советскому Союзу от американских и английских общественных деятелей и деятелей культуры

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум

Победы доблестных русских солдат воодушевили народы, угнетенные тиранами держав оси. Пусть, в новом году наши страны совместно добьются окончательной и решительной победы над угнетателями человечества.

Исследователь Арктики адмирал Бэрд

В 1941 году вы внесли прекрасную страницу в историю, и я твердо уверен в том, что в 1942 году вы добьетесь таких же замечательных достижений. Американский народ питает к вам чувства глубокой дружбы и восхищения, и Америка предисполагает желанием помочь вам в той великой борьбе, которую вы ведете. Продолжительные переговоры, которыми было встречено предложение Черчиллем России в американском конгрессе, являются признанием того, насколько ценно сотрудничество с каждым антагонизмом американский народ поддерживает Советский Союз.

Писатель Теодор Драйзер

Начиная с июня, героические советские народы показали миру незабываемые примеры успешной обороны. Сейчас весь свободный мир приветствует и с благодарностью признает чрезвычайную услугу, оказанную советскими народами всем людям, как бы они ни были угнетены и презираемы. Я хочу только, чтобы мой новогодний приветствия были достойны внимания такого великого, такого мужественного и гуманного народа.

Писатель Элтон Синклер

В эти дни весь демократический мир с захватывающим дыханием ожидает новостей о блестящей борьбе, которую советский народ ведет с европейским безумием. Мы считаем или слушаем радио и переживаем с вами каждый этап битвы. Сейчас, когда Америка узнала, что значит поддерживать навалом, мы полны решимости сделать так, чтобы никто больше в нашем мире не почувствовал такие нападения. Пусть все иррелигиозные решимости выиграть войну и не утратить мир.

Киноактер Чарли Чаплин

Будучи сторонником свободы и прав всех народов на земном шаре, я хочу поблагодарить правду ССОР за их бесстрашную борьбу против тиранов, которые пытаются поработить все человечество. Мужество, героизм и самопожертвование, проявленные русскими, это высшее проявление патриотизма, возмущающее человечество. Те, кто одает свои жизни за это великое дело, не умирают, ибо дух, который посылает ваших героев на борьбу, является силой, из которой возникает жизнь. Пусть новый год принесет победу, мир и братство всему человечеству.

Последние известия

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ БАРДИО

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). В южном командовании английских сил на Ближнем Востоке, переданном из Каира, говорится, что 2 января утром южноафриканские войска при поддержке английских танков и артиллерии заняли Бардио, освободив свыше тысячи пленных англичан, которые находились в городе. Потери английских войск незначительны.

ВСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В МАНИЛУ

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Как передает ванштонский корреспондент агентства Рейтер, в командном военном министерства США сообщается, что сегодня в 15 часов (по манильскому времени) японские войска вступили в Манилу.

СИНГАПУР ОБЪЯВЛЕН НА ОСАДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс передает из Сингапура, что весь район Сингапура объявлен на осадном положении.

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» О ПРИЗНАНИЯХ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» заявляет, что берлинская печать уже больше не пытается утверждать, что немцы сохраняют инициативу на советско-германском фронте. Германская печать подчеркивает неограниченность советских людских резервов и колоссальные количества вооружения, которым обладает Советский Союз, в том числе и высшее качество новейших советских военных самолетов. Сами немцы признают, что в этих пор ни еще не удалось сбить ни одного из этих новейших самолетов. Германское население, продолжает корреспондент, проявляет большое нетерпение и первоначальность в связи с тем, что в печати неоднократно появляются малограмотные комментарии, дающие обличивые, путанные объяснения отступления германских войск.

НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Как передает агентство Оверсея плюс, в кругу Свободной Венгрии заявляют, что венгерские войска, действующие на советско-германском фронте, потеряли не менее 40 процентов своего личного состава. В Венгрии растет недовольство среди рабочего населения, вызываемое большими





ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В КАНАДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). 30 декабря в Оттаве выступил с речью перед канадским парламентом премьер-министр Англии Черчилль. На заседании парламента присутствовало около двух тысяч человек. В своей речи Черчилль указал, что Канада занимает исключительно важное положение в Британской империи.

С развитием успехов освободительной борьбы на фронте продвижением в тысячу миль в северной Европе, подвергается вторжению Генерал Окслик по главе англо-американских, южноафриканских, новозеландских и индийских войск нанесут удары и уничтожат германские и итальянские армии, которые пытались вторгнуться в Египет.

Отлики за границей на новые победы Красной Армии

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Новые славные победы над немецко-фашистскими армиями, которыми ознаменовала Красная Армия наступление в новый год, встречены с большим подъемом в широкайших кругах английской общественности.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ (ОБОЗР ТЕЛЕГРАММ ЗА 31 ДЕКАБРЯ)

На Филиппинах американские войска, действующие в провинции Маппага, удерживают свои позиции и сдерживают линию фронта. Японские войска получают большие подкрепления, что значительно осложняет положение американцев.

Новогодние подарки — бойцам Красной Армии

Труженики Абхазии по инициативе действующей в Абхазии 24-й дивизии Красной Армии собрали 20 тысяч подарков стоимостью 9.000 рублей. 30 тысяч подарков стоимостью около 6.000 руб. посланы бойцам батумского железнодорожного завода имени Сталина, Аджаротского завода имени Сталина, Аджаротского завода имени Сталина, Аджаротского завода имени Сталина.

Детский кинофестиваль

Грузинская контора Главкинопроката и Управление кинофикации при Совнаркоме Грузинской ССР организуют с 1 по 11 января, в дни зимних школьных каникул, детский кинофестиваль. В кинотеатрах Тбилиси — «Октябрь», «Спартак», «Ударник», имеют 26 киносеансов и имени Розы Люксембург еженедельно будут показаны дневные киносеансы.

Заявление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 2 января. (ТАСС). Выступивший на пресс-конференции Рузвельт сообщил о планах дальнейшего расширения американской военной промышленности. Рузвельт указал, что после японского нападения на Пирр Харбор было решено увеличить военное производство.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). В юго-западной части Ливии, в районе Бардии, разрабатываются удовлетворительные перспективы. Число пленных, захваченных в этом районе, достигло более тысячи.

Бегство Рашида Али Гайлани в Берлин

АНКАРА, 31 декабря. (ТАСС). Анатолийское агентство передает, что бывший премьер-министр иракского правительства Рашид Али Гайлани, которому было разрешено прибыть в Турцию при условии, что он не выедет из Турции в другую страну, не сдержал своего слова и письменного обещания и исчез недавно из Стамбула, где он проживал.

Сообщения командования Голландской Индии

НЬЮ-Йорк, 1 января. (ТАСС). В команднике командования Голландской Индии указывается, что японские самолеты продолжают бомбардировать и обстреливать из пулеметов небольшие прибрежные населенные пункты Голландской Индии.

Японские сообщения

ТОКИО, 1 января. (ТАСС). По официальным сведениям японского войска, продвигаясь вдоль восточного побережья Малайи, 31 декабря заняли город Буантан, расположенный в 190 милях севернее Сингапура.

В театре оперы и балета им. З. Палиашвили

Сегодня в театре оперы и балета им. З. Палиашвили повторяется опера М. Ипполито-Панфла «Изненада» с новым составом исполнителей. Партию Отар-бег поет народный артист республики С. Иманшвили.

Книга Дэвиса о его дипломатической работе в Москве

НЬЮ-Йорк, 29 декабря. (ТАСС). Сегодня в США вышла из печати книга бывшего американского посла в Москве Джозефа Дэвиса, озаглавленная «Моя работа в Москве». Книга Дэвиса посвящена его дипломатической деятельности в СССР в 1937—38 годах и содержит интересный материал для изучения международных событий, непосредственно предшествовавших началу нынешней войны.

В книге Дэвиса содержится много фактов, характеризующих его борьбу против ложных взглядов на политику Советского Союза, имевших распространение в некоторых политических кругах США и Европы.

Возвратившись в США, Дэвис продолжал заниматься вопросом советско-американских отношений. В своих докладных государственным департаментам он указывал на важность установления дружественных отношений между СССР и США в интересах будущего мира.

В книге Дэвиса содержится много фактов, характеризующих его борьбу против ложных взглядов на политику Советского Союза, имевших распространение в некоторых политических кругах США и Европы.

Возвратившись в США, Дэвис продолжал заниматься вопросом советско-американских отношений. В своих докладных государственным департаментам он указывал на важность установления дружественных отношений между СССР и США в интересах будущего мира.

В книге Дэвиса содержится много фактов, характеризующих его борьбу против ложных взглядов на политику Советского Союза, имевших распространение в некоторых политических кругах США и Европы.

Возвратившись в США, Дэвис продолжал заниматься вопросом советско-американских отношений. В своих докладных государственным департаментам он указывал на важность установления дружественных отношений между СССР и США в интересах будущего мира.

Объявления о спектаклях в театре оперы и балета им. З. Палиашвили, включая программы на понедельник 5 января, субботу 3 января и воскресенье 4 января. Упоминаются спектакли «Аида», «Царская невеста», «В гостях у Макра» и «Школа Злословия».